

Előfizetés:

Helyben:		
Egész évre	14	kor
Félévre	7	kor
Negyedévre	3.50	kor
Egy hónapra	1.26	
Vidékre:		
Egész évre	20	kor
Félévre	10	kor
Negyedévre	5	kor
Egy óra	1.80	kor
Egyes szám 4 fillér.		

KASSAI ŐR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA
Tömkecz-utca 2. szám.

Kiadóhivata

Fő-utca 46. szám.

Megjelenik mindennap.

Telefon 178.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Ujabb koalíciós riadó.

Harci riadót fúj a koalíció! Riadj hazám! Jön a bécsi ármány! Dübörgő léptekkel közeleg a fekete rém: az abszolutizmus. Talpra, mind aki magyar! Szóval szörnyen harcias a kedv s a nemzet vezérei ismételten a régi tüzzel vetették magukat az ország újbóli feltüzelésére. A legelső hidegebb bécsi fuvalatra megriadt csibék módjára bujtak össze és sietve kinálták fel a békét, leszerelve, lepakálva mindent, de ravaszul, sunyin, kerülővel előre le akarván kötni a királyt az ők nem ismertett tervek jóváhagyására. Természetes, hogy a király nem tehetette meg a t. koalíciónak azt a szivességet, hogy már most megkösse a kezét a koalíció jövődől alkotásai kedvéért. Nem, ezt a sötétbe ugrást nem tette meg a király és elutasította a felkínált békét. S most ismét ők a jó fiúk, a nagy hazaffyak, mert nem sikerült a királyt kelepces proposíciók elfogadásába belevinniök, közzéteszik tehát a béke aktáit.

Pillantsunk bele egy cseppet a híres aktákba, boncoljuk csak széjjel egy keveset. Tehát azt kívánta a királytól a koalíció, hogy már most járuljon hozzá az általuk készített választási törvényhez s ennek alapján a hadsereg nyelvére vonatkozólag vitás kérdésekben kérdezze meg a nemzetet, kikötve, hogy ezen plebiscitumot ő Felsége feltétlenül elfogadni tartozik. Itt bukott meg a béke. A hadsereg vonatkozólag fennálló felségjogok magyarázatában van a király s a parlament közötti éles ellentétek alapja. E felségjogokra vonatkozó feltölgását mindkét fél az 1867. évi 12. törvénycikkéből magyarázza ki s az ellenkező törvénymagyarázat élesítette ki a válságot. Most, hogy a ki-

rály elutasította a koalíció azon kikötését, hogy a felség feltétlenül alá vesse magát a jövődől parlament törvénymagyarázatának, — abszolút fejedelmi jogok statuálásával vádolják a királyt. Pedig ugyanakkor ők ugyanazon hibába esnek, a melylyel a királyt vádolják.

A törvénymagyarázat joga a törvényhozásé, tehát a királyé s a nemzeté együtt. A minthogy a király önmaga nem magyaríthatja úgy a törvényt, mint neki tetszik, akként nem teheti ezt a parlament sem. A király tehát e békepont elfogadásával örökre lekötötte volna magát az egyik törvényhozó fél felfogása számára.

Itt van a hiba! A koalíció egy eminenter fontos törvényhozói jog feladását kívánta a királytól, alattában, sunyi módon akarván őt lekötöni. Hogy pedig a Felség átlátott a szitán s nem járult hozzá e kiesztelt proposíciók elfogadásához, őt vádolják meg abszolút jogok gyakorlásával. Tiszta bort a pohárba urak! Ne tessék még most is komédiázni. Ne igyekezzenek újból félrevezetni az országot s hangzatos frázisokba fojtva az igazságot, önhibájukért a koronára háritani át a felelősséget. Az igazság már utban van, az ország kiábrándult már ebből a meddő küzdelemből, amely ime oda sodorta az országot, hogy egy lehetetlen helyzet forogtatásból kiszabadítani nem tudják.

Az ujhelyi hősök.

Olvasóink emlékezetébe idézzük kilenc sátorajuhelyi neveletlen parasztnak nevét. Ez a kilenc neveletlen paraszt ifj. Bajusz József, dr. Bajusz Zoltán, Szentgyörgyi Vilmos, Fried Lajos, Nyomárkay Ödön, Berzeviczy Béla, ifj. Horváth József,

Bessenyei Zénó, Görgey Géza.

A nevezettek újévre egy kártyát küldtek Kristóffy József belügyminiszternek ilyen címmel:

„Tekintetes Kristóffy Kristó Józsi nyugalmazott főispán, belügyi akarnok urnak Budapest, ideiglenesen a belügyminiszteriumban, szemben a Burggal.»

A kártyának másik lapján pedig a következő, (valószínűleg Rudnyánszky Gyulától, a koalíciós költőtől származó) klasszikus mondás állott:

„Zerspring auf eigene Kosten mit Károlyi Gyurka.“

Azt is jelentettük egy hét előtt, hogy Kristóffy József belügyminiszter a nevezett neveletlen parasztnak kártyáját áttette a kassai kir. ügyészséghez, amely megindította az eljárást nyilvános becsületsértés miatt, az ujhelyi törvényszék vizsgálóbírája pedig a kilenc jeles firmát kihallgatta, de eredménytelenül, mert még nekik állt feljebb, és mindnyájan nagyon rezoniroztak, hogy egy belügyminiszter hogyan merészel velük, az Andrássy-féle vármegye nagy honfival kikezdeni? Az igazság kedvéért nem tagadjuk el, hogy az esetről egy hét előtt beszámolván, a nevezett kilenc egyént nemcsak Ujhely hőseinek, de egyuttal tökfilkóknak, ficsuraknak és kanászoknak neveztük. Hogy csakugyan azok, ezt a tényállás előadása után nem is kell bizonyítani.

Mert a bíróság előtt a nevezettek azzal akartak kibujni, hogy «szolidaritást vállaltak és minden felvilágosítást megtagadtak.» Vagyis: azt akarták dokumentálni, hogy ők felülállanak minden törvényen, mert ők az Andrássy vármegyéjének koalíciós hősei, az Andrássy pedig akkor veszik át Magyarország kormányzását, amikor nekik tessék. Erre támaszkodva appelláltak «a bíróság bölcsességére», ami koalíciós nyelven tudvalevőleg annyit jelent, hogy a bíróság kötelessége őket felmenteni, mert különben hazaárulónak nyilvánítatik.

*

Ime, múlt heti ujhelyi tudósításunk ezeket tartalmazta. El voltunk készülve rá, hogy az említett kilenc ur (azaz pardon:

kilenc neveletlen paraszt) nagyon fog ágálni és azon fog igyekezni, hogy boszut álljon.

Hogy mennyire ismerjük a koalíciós bandát, azt bizonyítja, hogy amire el voltunk készülve, az bekövetkezett.

A nevezettek, érezvén ügyük igazságtalanságát és saját pimaszságukat, egy nyilatkozatot tettek közzé a kassai „Napló“ című újságban, amely nyilatkozat szerint ők Seress Imrével, az őket letárgyaló cikk írójával lovagias uton szóba nem állhatnak, miután két cs. és kir. főhadnagy véleménye szerint Seress Imre egyéni tulajdonságai miatt párbajképtelenek.

Engedjük meg a jó uraknak, hogy a maguk hite szerint igazuk van. Seress Imre nem mai ember, számtalan lovagias ügye volt már, sőt — éppen most is öt napi államfogházra van ítélve a nyitrai alispánnal vívott párbaja miatt. Mint — publicista és újságíró több ezer cikket, mint író tizenöt kötet munkát írt, a melyek közül kettő a világirodalomban páratlanul áll.

De mind ennek dacára legyen igazuk Ujhely hőseinek, és legyen Seress Imre párbajképtelen „egyéni tulajdonságai miatt.“ Nos, Seress Imre kijelenti, hogy ő, miután számtalan párbajt vívott és személyes bátorságának elegendő jelét adta: most már nem törődik azzal, hogy valaki párbajképesnek tartja-e őt, vagy nem tartja.

Azonban, ha százszor nem tartják is őt párbajképesnek, akkor is föl fogja emelni szavát az olyan neveletlen parasztnak ellen, akik pimasz módon megsértik magánbecsületében Magyarország belügyminiszterét s mikor e miatt helyt kellene állani, hát — megtagadnak minden vallomástételt és a bíróság „bölcsességére“ hivatkoznak, a helyett, hogy beismernék pimaszságukat és a silány módon, sőt valószínűleg részeg állapotukban megsértett belügyminisztertől bocsánatot kérnének.

Seress Imre nem titkolta, hogy a nevezett kilenc ujhelyi «hősnek» akár sorban rendelkezésre áll, ha előbb Kristóffy belügyminisztert (akinek uri mivoltát maguk elismerték) megkövetik. Az illetők azonban

azt hitték, hogy Kristóffy „pár hét múlva ugyis megbukik“, ennél fogva „bátran lehet vele komiszkodni“. Nos, akik ilyen silányul gondolkoznak, érdemelnek azok kiméletet? Nem kell az ilyen taknyos alakokat a nyilvánosság előtt kiméletlenül letárgyalni?

Bizony le kell. És ha száz sajópört indít a kilenc nevetlen paraszt, mi ettől vissza nem retentünk. Mi is bizunk a magyar bíróság „bölcességében“, amely nem fogja megtorlás nélkül hagyni, hogy kilenc nevetlen paraszt, ficsur és kanász büntetlenül gázolhasson a király belügyminiszterének becsületében, az alatt a cím alatt, hogy „a koalíció előbb-utóbb kormányra jut“ és akkor az ilyen becsületben gázolásokat hőstettek gyanánt fogja a bíróság megítélni.

Tfirszt a pribékek közt.

Uri házában és szép vagyonában, amelyet szerény fizetéséből szerzett, vigan él Tfirszt Vendel tanácsnok és örökké rejtelmesen mosolyogva simogatja a hasát, miközben ne adj isten, hogy valakinek a szemébe merjen nézni.

Nos, könnyű Tfirszt Vendelnek, de nehéz — azoknak, akik nem Tfirszt Vendelnek. Ez utóbbiak, elég különös, nem bírnak se házat venni, se megvagyonosodni a fizetésükből, mert nem értik a takarékoskosságot, vagyis: nincsenek a gondviselés által ezzel az erénnyel megáldva.

Azonban Tfirszt Vendel nemcsak javakban és polgári erényben gazdag, hanem még gazdagabb a hazafiai erényekben. Valamint a polgári erényeket illetően, úgy a hazafiai erényeket illetően és Tfirszt Vendel barátunk tudja, hogy — mitől döglik a légy.

Ki ne tudná ugyanis, hogy Tfirszt Vendel tanácsnok lelkes ellenzéki ember? Ugye ezt mindenki tudja, mert Tfirszt Vendel nem csinál titkot az ő ellenzéki pártállásából. Ámde azt már kevesebben tudják, hogy ez a takarékos férfiú egyuttal *született ellenzéki*, vagyis nem tartozik egyik ellenzéki pártárhoz sem. Neki például tökéletesen mindegy, hogy ki lép fel Kassán képviselőnek, függetlenségi e, diszidens-e, szabadelvű-e, Bánffy-párti-e, csak ellenzéki legyen az illető, és, ami a legfőbb, lássa azt, hogy vele tart a löcsei ház. Mihelyt e felől megbizonyosodik, Tfirszt Vendel rögtön szintén odaáll és személyiségével diszt és jelentőséget ad az ellenzéki tábornak.

Persze nálunk, ahol mindent háttérbe szorít, minden érdemet és minden bünt elfeledtet a politika, nincs könnyebb, mint

ugyancsak a politika segélyével fényesen reuzálni. A közgyűlésen Tfirszt Vendel együtt üvölt a sakálakkal, azaz pardon, az ellenzéki városatyákkal, akik neki elvtársai, kenyeres pajtásai és — ellenőrzői egy személyben. Igaz ugyan, hogy azért nem teszi őket lóvá Tfirszt Vendel, mert ezek az ő elvtársai, pajtásai és ellenőrzői sem estek a fejük lággyára, de hát édes istenem, az ember gondolhat magában, ami tetszik, mialatt valakinek a kezét kordialisan megrázza.

Tfirszt ur jellemrajza a fentiekben koránt sírcsen kimerítve. Ehez kötetek kellenének. E pár sort csupán annak bizonyítására mondtuk el, hogy Tfirszt ur újabb időben saját pártja előtt gyanus lett, amennyiben mint született ellenzéki beállt ugyan a koalíciós pribékek közé is, de egy kissé lanyhán csinálja ott a dolgát és beteljesül a közmondás, amely szerint minden korsó végre eltörik és ő belehág a cserepekbe.

Tehát Tfirszt ur, tessék a koalíciós pribéki szolgálatot, amelyet elvállalt, kissé lelkiismeretesebben teljesíteni, annyival is inkább, mert Halmos és Maléter pár hétre Afrikába pályáznak s a megcsappant koalíciós mennyiséget most a minőséggel fog kelleni pótolni.

A magyar nyelv érdekében!

— Az abauj-tornamegyei közművelődési egyesület működéséhez. —

Lám, „a hamvaiból újra született Phönix“, a kassai és abauj-tornamegyei közművelődési egyesület ugyancsak derekasan lát nemes feladata teljesítéséhez s hogy milyen szép eredménnyel, azt a közgyűlésén előadott jelentésből láthatjuk, mely az elévzett és kitűzött munkaprogramm gazdagságával lepi meg az embert.

Mi legbecsesebb, legfontosabb és leghelyénvalóbb munkásságának a magyar nyelv tanítását itéljük, mert ezen a téren valóban nemzeti missziót tölt be s elsőrangú kulturális feladatot teljesít.

El se hinné az ember, hogy Kassán mennyire elkél a magyar nyelv ingyenes oktatása. Nem az iskolai oktatást értjük, melyben a gyerek ugyis részese, hanem a köznépi oktatását, mely másképp meg nem valósítható, csak olyanformán, amint azt a közművelődési egyesület kezébe vette.

Magyarosítani, a magyar nyelvhatárt kiterjeszteni különösen a Felvidéken, — ez a rendkívül fontos társadalmi munka, amit el kell végezni. Az ilyen működés jobban megerősíti a ma-

gyarságot, mint a sokszor cél nélkül való politikai hősködés, legyünk először nyelvben teljesen magyarok s aztán majd ennek természetes eredményeképpen fog a magyar nyelv joga tért foglalni mindenütt. De addig, amíg arra hivatkozhatnak, hogy ennek az országnak csak egyrésze magyar, nehezen lehet érvényt szerezni drága anyanyelvünknek.

Pedig a magyarosodás hódít mindenfelé. A városokban, például Kassán, ahol röviddel ezelőtt még annyira ur volt a német nyelv, egyenesen meglepő az eredmény. De hogy ez az eredmény fokoztassék, a köznépi magyarosításra kell törekednünk, mert ott még igen sok a tennivaló. Ezért itéljük helyesnek, okosnak és bölcsnek az Abauj-Tornamegyei Közművelődési Egyesület működését, mely e viharos politikai időkben egy messzebbre néző cél érdekében teljesíti nagyszerű kulturális feladatát.

TELEFONHIREK.

Andrássy nyilatkozata

Budapest, febr. 8.

Andrássy Gyula gróf ma délelőtt fogadta a „Neue Freie Presse“ budapesti tudósítóját, aki előtt hosszabban nyilatkozott.

Fejérváry miniszterelnök tegnapi nyilatkozatáról polemizálva, többek között kijelentette, hogy a felségjogok a parlamenti többség hozzájárulásával gyakorolhatók.

Hivatkozik a szabadelvűpárt kilences bizottságának programjára, a melynek következményeként a Tisza kabinetet is kinevezték, a mely programnak minden pontja a felségjogokra vonatkozik. És a király ezen programot mégis teljes terjedelmében elfogadta.

Tagadja, hogy az ő atyja abszolút felségjogokat ismert volna és iktatott volna törvénybe.

Ha végrehajtották volna — ugymond — atyám elveit, akkor ma már nem volna katonai kérdés.

A koalíciónak nem jött meg az étvágya a felségjogokra, de ha megjön, akkor Fejérváry Géza báró kényszeríti rá azokkal a ténykedésekkel, hogy a koroná-

nak a parlament folytonos elnapolását javasolja.

Ezzel sikerült Fejérvárynak Europa legmonarchikusabb szellemű államát elidegeníteni királyától (!)

Főispán a királynal.

Bécs, febr. 8.

A király ma délelőtt általános kihallgatást adott. A kihallgatások során fogadta többek között Kubinyi Géza komáromi főispánt.

Halálos ítélet.

Miskolc, febr. 8.

A miskolci törvényszék, mint esküdtbiróság ma délelőtt rablógyilkosság büntette miatt kötél általi halálra ítélte Molnár György és Nagy János mezőcsáthi lakosokat. Az elítéltek és a védők semmiségi panaszt jelentettek be az ítélet ellen.

A rablógyilkosság története a következő:

Az elítéltek a múlt év tavaszán betörték Ragályi Lajos mezőcsáthi földbirtokos lakásába. Ragályi az ágyban aludt. A zajra fölébredt. Ekkor a rablók hozzárohantak és egy kendővel megfojtották. Ezután hozzáfogtak a szoba átkutatásához, de dacára, hogy minden szekrényt feltörték s a holttestet az ágyról leemelve, az ágyat is széttörték, nem találtak egyebet néhány korona értékűnél.

Csalárd bukás.

Budapest, febr. 8.

A budapesti rendőrség ma délelőtt csalárd bukásért letartóztatta Tarján Vilmos és Frommer Fülöp budapesti posztó nagykereskedőket.

Öngyilkos szerelmes.

Budapest, febr. 8.

Balassa Pál budapesti rendőr, ma délelőtt szerelmi bánatában agyonlőtte magát.

NAPIHIREK.

Roxer Vilmos.

Emlékezés egy derék öreg urra.

Tegnap Kassának igazán tipikus alakja dőlt ki a sorból. Elhunyt a jó öreg Roxer bácsi, akiről igazán el lehet mondani, hogy a „nagy idők tanuja“ volt.

Mert valóban az volt. A szabadságharcot derekasan végigküzdötte s ha jól tudjuk egészen az örnagyságig felvitte. Az öreg honvédek között tehát rangban ő volt Kassán az első s ezen a címen lett a honvéd egyesület elnöke.

Megható, — különös ez a honvéd egyesület. Egy olyan egyesület, melynek tagjai mindig fogynak, de újak sohasem lépnek a régiéik helyére. Ellenben annál gyakoribb a halálozás. Öreg emberek ezek a régi honvédek és a kaszás halál hamar rájuk talál. És mikor egy egy emberük kiesik a sorból, — összerendeznek az öreg vitézek: »nemsokára mi következünk.« És felveszik honvéd atilájukat s mennek a temetésre.

Most nagy az ögyászk, mert vezető emberüket vitte el a halál. Roxer bácsi valódi atyai gondoskodással viselte szíven volt bajtársai sorát s elnöki minőségében mindenképen azon volt, hogy a szegénységre jutott öreg honvédek helyzetét segítse.

Különbben is rendkívüli rokonszenves, derék öreg ur volt a jó lelkű Roxer bácsi, ki magas életkora dacára mindvégig megőrizte kedélye friseségét. Nagyrészt Kassán tartózkodott, nyáron pedig Stoószon, ahol villája volt s ahol a fürdővendégek körében szintén páratlanul népszerű volt.

Halálát kiterjedt rokonság, az ismerősök nagy száma és volt bajtársai, az öreg honvédek gyászolják.

— **Előadás a famunkásoknál.** Fényes Samu dr. nagyszerű természettudományos előadásai sorozatát tegnap folytatta a famunkások helyiségében. Ezuttal Darwin fajkiválási teoriájának vége ért s Weismann nyomán roppant érdekesen ismertette a fajok szaporodásának kérdését. Fényes Samu jövő előadásai során rátér a szociális élet kérdéseire, melyről már tegnapi előadásai befejezésével igen lendületes szavakat mondott.

— **Az idén nem lesznek hadgyakorlatok.** A hadsereg magyarországi csapatsteineél az idén nem lesznek nagy hadgyakorlatok. A hadügyminiszter most küldte szét az ezredparancsnokságokhoz a tartalékok behívására vonatkozó rendelkezéseket s ezek határozottan arra vallanak, hogy Magyarországon nem fognak nagyobb szabásu hadgyakorlatokat tartani. Ezt az a körülmény indokolja, hogy a behívott póttartalékosok kiképzése elfoglalja az időt, amennyiben pedig a tavasszal megtarthatják az 1905. évfolyambeli ujoncok sorozását, ezek kiképzése épp arra az időre esik, amikor a hadgyakorlatokat szokták tartani.

— **Szanatóriumi egyesület Kassán.** A József kir. herceg Szanatóriumi egyesület elnöksége megbizta Takács Menyhért dr. jászóvári prépostot, hogy az emberbaráti intézmény kassai bizottságát szervezze meg. A nemeslelkű főpap ezért Kassa társadalmának összes számottevő tényezőit e hó 11-ére, vasárnapra a városháza nagytermében tartandó alakuló gyűlésre hívta. A gyűlés, amely iránt széles körökben nagy érdeklődés nyilvánul meg, délelőtt 11 órakor kezdődik.

— **Pályázat lelkészi állásra.**

A szepesti városi egyházmegyéhez tartozó németajku Lőcse ev. községben a lelkészi állomás megüresedett és reá pályázat hirdettetett. Az állás javadalmai a következők: 1600 korona az egyház pénztárából, 800 korona stóla illetmény, a Herman Gusztáv alapítványból 800 korona, az Okolicsányi—Zsedényi-alapítvány kamatai 32 korona, a válástani után körülbelül 300 korona, 100 korona ofertórium megváltás, 50 korona irodai átalány. Természetben kap az új lelkész kényelmes lakást 5 szobával és minden tartozékaival, 3 holdnyi rétet és kertet, 20 bécsi öl tűzfát. A pályázat március elsején jár le. Akik tótul is tudnak, előnyben részesülnek. A felszerelt folyamodványok Weber Samu szepestibélai főespereshez nyújtandók.

— **A vidéki rendőrség államosítása.** Debrecenből jelentik: Egy belügyminiszteri tisztviselő beszélgetése nyomon Debrecenben ma az-a hír terjedt el, hogy a belügyminiszteriumban már minden előmunkálattal megtekintett arra nézve, hogy a vidéki rendőrséget államosítsák. Ez igen rövid idő alatt meg is fog történni, úgy, hogy már áprilisra a belügyi kormány rendeleti uton államosítja az összes vidéki rendőrséget. Az első államosított rendőrség a vidékiek közül a debreceni lesz.

— **Laub István hangversenye.** Február 11-én este a Schalkházszálló disztermében Laub István zongoraművész nagy hangversenyt ad, melynek műsora a következő. I. Bach-d'Albert-Passaglia. II. Beethoven. Szonáta 57. mű. (Assai allegro. — Andante con moto. — Allegro ma non troppo.) III. a) Chopin Rosenthal. Keringő, des-dur. b) Chopin Godovszky. Etude. Ges-dur. c) Chopin-Andante spianato et grande Polonaise. 22. mű. IV

a) Chován. III. Magyar hangulatkép. b) Chován-Humoreske. 8. mű. c) Liszt, Norma ábránd. A hangverseny megkezdése előtt pontban 8 órakor az ajtók bezáratnak.

— **Politikus füstfaragó.** A kéményseprőnek nehéz — szint vallani, mert akármit vall is, azért csak fekete marad. A miskolci füstfaragólegény ezért mindjárt a feketét vallotta s mikor a nemzetiszinű és a gyászlobogó közt kellett választania, az utóbbi után nyult. Történt pedig ez az eset Miskolcon. Brezovay András főispán beiktatásakor. A koalíciós krónikás az esetről följegyezte, hogy még a miskolci kereskedelmi és iparkamara ormárcél is fekete lobogó lengett. A valóság pedig az, hogy Viszlai József kéményseprőmester egyik legénye kurtisztogatás közben fölfedezett a kereskedelmi és iparkamara padlásán egy nemzetiszinű és egy gyászlobogót. Koalíciós szíve megdobbant s ahelyett, hogy kötelességszerűleg lekaparta volna a kormot a kéményekről, kitűzte a fekete zászlót. A füstfaragó-legény politizálása érthető módon kellemetlenül érintette a kereskedelmi és iparkamarát, amely kitiltotta házából a kéményseprő legényeit egyben kihágásért is följelentést tett a rendőrségen. Nikkel József városi rendőrtanácsos ur azonban úgy vélte, hogy a füstfaragólegény vidám, jóízű tréfát cselekedett, azért ugyan kár megbüntetni. Elutasította tehát a panaszt és úgy rendelte, hogy a vidám füstfaragó ezután is tisztogassa a kamara kéményeit, a kamara azért vallhatja a maga politikai elveit.

— **Februári zimankó.** Ma reggel telivér téli időre ébredtünk, fagyos szél szántott végig az utcák során és fujta, fujta a havat oly erősen, hogy a tél derekán képeltük magunkat, noha már talán a vége felé járunk. Az egész felvidéken jóriási havazások voltak. Az időjósok azonban avval vigasztalnak, hogy ez csak végső erőlködése a télnek, mely után kiragyog a — gyönyörű tavasz.

— **A tanárok kinevezése.** Lukács György vallás- és közoktatási miniszter megszüntette azt az eddigi fenálló rendszert, mely szerint a helyettesként működött középiskolai tanárok egyelőre ideiglenes minőségben neveztettek ki. Minthogy az a tanár, aki már mint helyettes működött

ezen időtartam alatt képességeinek, érdemességének kellő tanujelét adhatta, a miniszter nem látja okát annak, hogy rendes tanári kinevezése is csak ideiglenes legyen egy darabig; éppen ezért ez az ideiglenes kinevezés, mint rendszer, jövőre meg fog szünni és legfőlebb csak egyes indokolt esetekben, kivételesen fog megtörténni.

— **Testvérgyilkosság tévedésből.** Lőcséről írják: A sebestapataki bányamunkások tegnap este hazatérőben összeszólalkoztak, amiből azután véres verekedés keletkezett. Márkus János eközben a sötétben más helyett az öccsét egy késsel úgy szíven szurta, hogy néhány órai vergődés után meghalt. A megtört testvérgyilkos önként jelentkezett a csendőrségnél.

Kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek ezt mielőbb megújítani, hogy a lap szétküldésében akadály föl ne merüljön.

Kiadja: „Kassai Ór“ kiadóvállalat, Fő-utca 45. szám.

HIRDETÉSEK.

Férfiak, nők és gyermekek 2-3 koronát kereshetnek naponta.

Jelentkezés a „Kassai Ór“ kiadóhivatalában.

Egy rövidszőrű, másféléves angol vizsla eladó.

Bővebben: Sötét-utca 1. sz.

Aki vasuton bármerre utazik, váltsa meg jegyét **László Fülöp bankházában és Városi Menetjegyirodájában**, ahol minden időben a következő napra is válthatók meg a vasuti jegyek bármely állomásra. — **Körutazási és bérletjegyek kaphatók.**

**TRANSYLVANIA SEC.****LOUIS FRANCOIS & Co.**császári és királyi udvari szállítók, Fülöp
Száz Coburg Góthai Herceg Fensége

szállítói

BUDAFOK.**5 elsőrendű kitüntetés.****HORS CONCOURS**

Magyarországi vezérképviselőség:

RUDA és BLOCHMANN

BUDAPEST, V., Akadémia-utca 16.sz.

TELEFON:

Budafok 5. szám

SÜRGÖNYCIM:

FRANCOIS BUDAFOK.

NIF. BIROSGI VEZÉRENYAJTÓ. 17282K

Mádi ujbörtetszés szerinti, de legalább
egy gönci hordónyi mennyi-
ségben, seprűn, litérenként
64 fillérért, asszu és szo-
morodni ó borok árjegyzék
— szerint kaphatók —

Illésházy Endre

mádi szőlőbirtokosnál.

Csak régente tartották azt, hogy
a jó bornak nem kell cégér; ma már
minden ügyes kereskedő hirdet és
hirdetni kénytelen, különben tul-
szárnyalják a többiek.

Mint hirdetésre fölötte alkalmas-
nak ajánlom, a Kassa város területén
álló s tulajdonomat képező

Hirdetési oszlopokat

(kioszkokat)

melyekre hirdetéseket rövidebb és
hosszabb időre jutányos árban el-
fogadok.

László Fülöp

bankháza Kassán, Fő-utca 45.

Két-három középiskolát jó sikerrel
végzett fiuk
tanulókul felvétetnek
a Vitéz A. ut. könyvnyomdájában
Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. sz.

**Az Első Leánykiházasító
Egylet mint szövetkezet.**

Gyermek és életbiztosító intéz. t.

Alapított 1863. évben.

Felsőmagyarország városaiban igen előnyös feltételek mellett
főügynökséget óhajtott létesíteni, erre pályázók sziveskedjenek
ajánlataikat a Kassai Vezérképviselőséghez intézni. Ugyanott
üzletszerű tisztviselők fix fizetéssel felvétetnek, ebben nem
jártasak betanítottak.

Kassán, Deák Ferenc-utca 51. szám I. em.

Hirdetések felvétetnek a**KASSAI ÓR****kiadóhivatalában Kassán, Fő-u. 45.**